

ABONY

Függetlenségi politikai hetilap. — Megjelenik minden vasárnap.

Előfizetési árak:

Egészévre	10 korona
Fél évre	5 korona
Negyedévre	2 k. 50 f.
Egyes szám ára 20 fillér.	

Felelős szerkesztő és laptulajdonos

RADOS MÓRIC.

Szerkesztőség es kiadóhivatal:

ABONY, Vasut-utca. Telefonszám 37.

Előfizetési és hirdetési díjak a kiadóhivatalhoz küldendők.

— Nyilttér sora 1 korona. —

Nagyobb lesz a véradó.

Európa államai újabb kialakulás előtt állanak, lezajlott csaták, kiélesedő ellentétek eljövendő összetűzések arra utalnak, hogy a balkán forrongó katlanjában újabb perzselő tüzek gyulladnak ki, amelyek porrá és hamuvá emésztik évtizedek szorgos munkáját. A nagy Moloh, a háboru, időről időre áldozatok után vicsoritja fogait és a haladás jegyében előrehaladó embertömeg meglepetve megáll és konstatálja, hogy minden törekvésnek útjában áll az emberi gyöngeség, amely nem fogja magát sohasem alávetni kényszerítő eszközök nélkül a jogszerűség elismerésének . . .

Ez az örök emberi vonás lehetetlenné teszi az örök világbéke gyönyörű eszméjének megvalósulását a megfelelő hadi szervezetek fedezete nélkül. A fegyverkezés versengését csak megkellett kezdenie valamelyik államnak, hogy a többiek követni legyenek kénytelenek és néha minden emberi érzésünk felforr, miért van ez kérdezzük, de csak a csörrenő fegyverek halálrarámító zaja ad választ, és az emelkedő adók terhe ébreszt eszméletre. Mindaz a szép, amit a kulturáról tanultunk ilyenkor üres frázissá válik és be kell látnunk, hogy ép úgy a nyers erő dominálja most a világot, mint valaha az ököljog korában. Pedig ugye azt hirdeti mindenféle erkölcs, hogy a civilizáció szent nevében kötelessége minden igazi kultúremléknek, aki hazájának és embertársainak érdekeit komolyan veszi és szíven hordja, hogy teljes energiájával összpontosítsa minden tevékenységét a világbéke megszerezésére és beteljesítésére.

Azonban mihelyt elhangzanak ezek a szavak, nyomban el is vesznek jelentőségüket mert kivihetetlennek, utópiának kell, hogy tekintsük őket, a mikor napról napra tapasztaljuk, hogy a béke a kisebb kerületek keretében is kivihetetlen, nincs az a falu vagy város, melyben a béke tökéletes harmóniájával találkozhatnánk, mert mindig akadnak kicsinyes emberek, akik a maguk egyéni érdekeit meg nem engedett eszközök felhasználásával akarják kikényszeríteni a közjó rovására.

Ha tehát a legegyszerűbb társadalmakban is illuzóriussá válik a harmonikus békének lehetősége hogyan kívánhatjuk, hogy hatalmas embertömegek méreteiben diadalmasan emelje fel fejét az a törekvés, amely az egyesek szűk világában elbukott és napról napra csufos vereséget szenved. . .

Nagyobb lesz a véradó . . . a béke eszméje újabb vereséget szenved és nyögni fogjuk a sulyát. Fizetni fogunk ifjuságunk legszebb éveivel, fizetni fogunk nehezen keresett garasainkkal és fizetni fogunk az életünkkel is ha kell. Mert a bölcselők szépen kirajzolták ugyan az emberi élet követendő pályáját, de a rajz csak rajz marad, s problémák csak problémák maradnak s a való élet nem tud velük egyesülni, nem tudja őket asszimilálni.

És miért van ez? Miért nem tudnak a kultúra nyomán haladni? Miért kell a halálfenyegető fegyverek ravaszan tartani az ujjunkat? Mert az emberi haladás alapjában véve üres hivatkozás, és amely mértékben haladt a jó, ugyanolyan mértékben haladt a rossz is. Söt napja-

inkban azt is elmondhatjuk, hogy sokkal gyorsabb volt az emberi rossznak a pályafutása, mint a jóra való törekvés lassu csigautja.

Az emberi rosszaságnak fizetjük tehát adóját, amikor a katonaság fentartásának és fejlesztésének kényszerűsége nehezedik a nyakunkba.

Az emberiségnek kell tehát megjavulnia, hogy ettől a teherrel megszabaduljunk. Ami előre láthatólag bizony nem fog egyhamar bekövetkezni.

Politikai hét.

Abony, május 3.

Ugy a bel, mint a külpolitikában a legtéljesebb bizonytalanság uralkodik. Míg az elmúlt héten békét remélhettünk, addig ma már szinte elkerülhetetlennek látszik a fegyveres beavatkozás. A legutóbb érkezett hírek szerint a Monarchia Olaszországgal egyetértőleg katonai expedíciót küld a jövő hét első napjaiban Albániába. Oroszország erre a hírre felvilágosítást, illetve magyarázatot kér a két államtól és így biztosra vehetjük, hogy Oroszország nem ért egyet a két állam katonai akciójával, ami pedig beláthatatlan bonyodalmakat jelent.

Óriási lehangoltságot okozott mindenfelé az országban az a hír, hogy Boszniában és Hercegovinában kivételes intézkedések tételtek, ami annyit jelent, hogy készen állnak a katonai akció megkezdésére. Hír szerint az albániai expedícióra 600 millió korona van előirányozva. Az expedíció előre láthatólag egy hónapig fog tartani. A Szkutari kérdésben a Monarchia hallani sem akar engedményekről és tárgyalásokba is csak akkor boesájtkozik, ha Montenegró hétfőre Szkutarit kiüríti. A külpolitikai helyzet ma sokkal súlyosabb, mint a Balkán háboru kezdetén volt, mert a Monarchia érdekeinek megóvása érdekében kész minden áldozatra. És az is bizonyos, hogy a hármas antant hatalmai nem fogják tétlenül nézni a Monarchia katonai akcióját. Óriási vér és pénzáldozat az, amit Magyarország kény-

telen lesz minden ellenérték nélkül meghozni, mert sem ipari, sem gazdasági érdekeink nem jövedelmeznek annyit, hogy azokért egy katonánk vérért is feláldozhatnánk. A Monarchia presztízseje háborut parancsol és a csatasorban biztosan a magyar katonák lesznek az elsők.

A belpolitikában a képviselőház május 5-iki ülése foglalkoztatja a pártokat. A szövetkezett ellenzék intező bizottsága mai ülésén Justh Gyula amellet érvelt, hogy az ellenzékiek vegyenek részt a hétfői ülésen. Gr. Apponyi Albert ellenezte Justh indítványát, hivatkozván arra, hogy több ellenzéki képviselő ki van tiltva, akikkel szolidaritást kell vállalni. Az ellenzékiek az új ülésszakra nem jelölnek jelölteket semmiféle tisztségre és így a pártok merev szembehelyezkedése kevés kilátást nyújt a parlamenti béke megteremtésére. Az ország lerokkad az óriási katonai terhek alatt, gazdasági életünk a c-öd szélén áll, parlamentünk agonizál, és csak egy Európai háboruba való beavatkozás hiányzott, hogy a siralmas kép teljes legyen.

Községi ügyek.

Abony.

Az általános munkásképző egyesület módosított alapszabályai jóváhagyás végett felterjesztettek.

Az első irnoki állás lemondás folytán megüresedvén, annak betöltésére járási főszolgabíró pályázatot hirdetett. Az állást a képviselőtestület e hó 15-én tartandó közgyűlésén töltik be választás útján.

E hó 23-án katonai lóvásár tartatik, amelyen a 3 éves csikók vásárolhatnak meg.

Müller Mór és társai Szelei uti lakosok kérelemmel fordultak a község képviselőtestületéhez, hogy a Szelei ut egyik oldalán elterülő közel másfél méter mély árkot a község saját költségén fedesse be, illetve esatornázza, mert az árok mélységénél fogva különösen gyermekekre életveszélyes, eltekintve attól a büztől, amelyet az árokban összegyülemelő sár és víz terjeszt. A kérvényt a járási főszolgabíró, akinek kezéhez az veletlen folytán került pártól fogva küldte át a községhez, amelynek képviselőtestülete valószínűleg

teljesíti a kérelmet és elrendeli az árok csatornázását, már csak azért is, mert végső fokon az alispán az illetékes tényezők meghallgatása után azt ugyis elrendelne.

Dr. Markó Jenő járási szolgabíró e hó 1-től 10 ig tartó szabadságra utazott.

A község képviselőtestülete e hó 8-án közgyűlést tart a következő tárgysorozattal: 1. A munkaházak céljaira a régi faiskola átengedése. 2. Az állami tanyai iskolák felállításáról jelentés. 3. Az iparos tanonc iskola részére kapott 500 korona államszegélyről jelentés. 4. Az elhagyottak nyilvánítt gyermekek eltartásáért 1400 kor. államszegély kiutalásáról jelentés. 5. Kórházi alapítványokról és alapokról szóló jelentés. 6. Új kataszteri telekkönyvek beszerzése. 7. A monografia leirási költségeinek kiutalása. 8. Állami gazdasági szakiskola felállítása iránti kérelem.

E hó 6-án előjárásági ülés lesz, amelyen a második artézi kut felszerelése és a népfelkelők lajstromának elkészítési költségei kerülnek tárgyalás alá.

Előjárásúgnak a Sivó féle bérleten elemi iskola céljára a földművelésügyi minisztertől megfelelő helyseget kért.

Jászkarajenő.

Az iskolák építésére vonatkozó terveket és költségvetéseket a vármegye törvényhatósága jóváhagyta. Az építkezést már meg is kezdték Kapala és Tóth abonyi építésszek.

Előző számunkban megírtuk, hogy a vallás és közoktatásügyi miniszter Lévay Mihály orsz. képviselő ajánlatára az iskolák építéséhez államszegélyt folyósított. Ez az összeg 9000 korona és nem 5000, amint azt a múlt heten közöltük.

Törtel.

A község képviselőtestülete két év előtt elhatározta, hogy a telefon a községhezaba bevezeteti az ottani birtokosok, valamint kereskedőknél is eljart, hogy a postaigazgatóság által előírt előfizetők száma meglegyen. Már a szükséges összeget akarták beküldeni a postaigazgatósághoz, amely most arról értesítette a község előjáróságát, hogy az idén a pénzvizonyok nem engedik meg a telefon hálózat kiépítését.

Ujszász.

A vármegye törvényhatósága a fellebbezések elutasításával jóváhagyta a vadászterület bérbeadására vonatkozó szerződést.

Abonyi Lajos emlékezete.

Szép és kegyeletos ünnepélyt rendezett az Aesthetikai társaság a polgári iskolával egyetemben Abonyi Lajos halálának 15 ik évfordulóján a nevérol el-

nevezett téren álló szobornál a m. hó 28-án hétfőn.

Az ünnepélyt a polgári iskolai vegyeskar nyitotta meg a Hymnus eléneklésével. Németh Lajos polg. isk. IV. osztályu tanuló alkalmi költeményt szavalt, Acél Ilona a polg. iskola növendékei nevében koszorút helyezett le, Szende Olga IV. oszt. növendék ugyanesak alkalmi költeményt adott elő igen ügyesen.

Az Aesthetikai társaság nevében Veli Miksa helyezett el koszorút, megemlekezvén a társaság nagyevü elnökéről. Az ünnepséget a polg. iskolai vegyeskar a Szózáttal fejezte be.

Az Ifjusági Dalkör bemutatkozó estélye.

Csütörtökön este, e hó 1-én mutatkozott be az Ifjusági Dalkör a városi színházban megjelent díszes közönség előtt. A közönség soraiban ott láttuk városunk vezető férfait és képviselő volt társadalmunk minden rétege.

Rados Móríc szerkesztő mondott bevezetőt az Ifjusági Dalkör bemutatkozásához, ismertette annak programját és a közönség támogatását kérte az I. D. részére. Az estély az I. D. ének-számával kezdődött, Bethoven: Dicsőit téged című eneket adtak elő Varga László tanító vezetésével. A közönség megtapsolta az énekszámot.

A program értelmében Németh Géza következett, aki egy zenes bohózatot adott elő Kovács Béla zongora kísérete mellett. Az ügyesen előadott bohózatot sokat mulatott a közönség. „Nyisd ki anyám a virágos ablakot” Révfi I. dalát adta elő az I. D. Varga László vezetésével. A kitünő népdalt megtapsolták. Müller Klárka egy hosszú monológgal mulattatta a közönséget, amely sok virággal és zajos tapsal honorálta a kedves, ügyes és szorgalmas leányka monológját.

Ezután Almási Tihámér Rendelő óra című egy felvonásos vígjátéka következett. A darabot a szereplők igen jól betanulták és ügyesen adták elő. A hölgyek közül Bitera Szidike és Falusi Margitka játszottak igen ügyesen, míg a férfiak között Németh Géza, Lang Vili és Pick Miklós arattak sok tapsot közvetlen játékukkal. Neruzsíl István és Kassa László is jól megértették szerepüket, valamint Szandi László és Varga László rendőrbiztosok kis szerepükben jók voltak.

A bemutatkozó estély erkölcsi és anyagi sikere kielégítheti a kezdet kezdetén álló Ifjusági Dalkört, amelynek most az a feladata, hogy szorgalmasan igyekezzék magát különösen hazafiás és népdalok elsajátításával tökéletesíteni, mert az tagadhatatlan, hogy szükségünk van dalkörre és éppen azért úgy erköleileg, mint anyagilag szívesen támogatjuk annak működését.

Színház.

Itt vannak a színészek. Tegnap este mutatkozott be Miklós Gabor jól szervezett társulata a Cigányprimás című operettben. Az előadásról csak legközelebbi számunkban referálhatunk, de eléleggezzük a múlt esztendőről ismert társulatnak, hogy Kálmán Imre bájos melódiaú operettjét ügyes rendezésben és jó előadásban hozta színre.

A jövő hét műsora a fővárosi színházak legjobb darabjaiból van összeállítva. Hétfőn a Farkas, Molnár Ferenc színműve, kedden az Asszonyfélé, szerdán az Ostrom, Bernstein színműve, csütörtökön a Limonádé ezredes, pénteken Lehar híres operettje az Éva, szombaton Faun kerüloek bemutatásra.

Itt emlíjük meg, hogy a színház igazgatósága tárgyalásokat folytatott az Uránia mozgó igazgatóságával, hogy a társulat itt tartózkodása alatt az Uránia előadásai szüneteljenek. Az Uránia igazgatósága azonban nem volt abban a helyzetben, hogy a színház igazgatóságának kívánságát teljesítse, hivatkozva arra, hogy városunk közönsége oly nagy, hogy kellő érdeklődés esetében mindkét színházat megtöltheti, és így az érdekek nem ütköznek. Reméljük, hogy városunk közönsége, amelyet a mozi közelebb vitt a színházhoz, kellő támogatásban részesíti Miklós Gabor társulatát.

Mi újság?

— **Házasság.** Markó Jenő dr. Post-Pilis-Solt Kiskun vármegye szolgabírája t. esz. és kir. huszar hadnagy e hó 1-én tartotta házassági egybekelését Gajzágó Ilonkával Turkeven.

— **Kitüntetés.** Ő felsége, Knöpfler Ignatz nyugalmazott izr. elemi iskolai tanítót 40 éves tanítói működésének megjutalmazására a koronas ezüst érdemkereszttel tüntette ki.

— **Halálozás.** Szüts Samuné szül. zsarolyváni Marton Barbala április hó 26-án életének 51-ik, házasságának 9 ik évében Mezőtelegden elhunyt. A megboldogult urnó közel 25 esztendeig volt kedves tagja Abonyi társadalmi életének. Temetése április 29-én ment végbe az abonyi reformatus temetőben, ahol a Mártoné családi sírholtja van.

— **Üdvözlés.** Goldschmied Lipót izr. templomi gondnok tegnap töltötte be 70 ik évet. Ebből az alkalomból az izr. hírközseg előjárósága dr. Blumgrund főrabbi vezetésével alatt megjelent a városunkban köztisztelőnek örvendő férfi lakásán és őt meleg üdvözlésekkel halmozta el.

— **A parcellázás ügye** közeledik a befejezéshez. Az elmúlt hét vasárnapján tartott

gyűlésen Lévay Mihály orsz. képviselő közel két óras beszédben ismertette a feltételeket és felhívta a megjelenteket, hogy az előjegyzéseket mielőbb igyekezzenek megtenni, nehogy a vidékiek megelőzzék őket. A felhívásnak megvolt az eredménye, mert oly nagy számban jelentkezték a hérelmi szándékozók, hogy — értesülésünk szerint — már túl is van jegyezve a bérbeadandó terület. Az utólagos jelentkezők és a szerződést aláírók a főjegyzői irodában naponta érintkezhetnek a miniszterium kiküldöttjével, aki felvilágosításokkal szívesen szolgál.

— **Dr. Györe Pál,** fővárosi ügyvéd irodáját V. ker., Zrínyi-utca 16 szám alatt helyezte át.

— **A városházán** a hivatalos órák május hó 1-től október 1-ig reggel 7 órától délután 1 óráig tartanak.

— **Választás a munkásbiztosítónál.** A Kecskemeti Kerületi Munkásbiztosító Pénztár közgyűlési kiküldötteinek választása ma egy hete folyt le az Ipartestület hivatali helységében. A választásnál vajmi kevés érdeklődés mutatkozott, mert összesen csak 28-an szavaztak le. A szavazatok száma megosztott a helybeli iparosok jelöltjei és a központ jelöltjei között. A választás rendben folyt le.

— **Az Abonyi Szent-Egyet** vasárnap április hó 27-én tartotta tisztújító közgyűlést Pintér Gyula elnöklété alatt. A közgyűlés főgondnokká egyhangúlag Pintér Gyulát választotta meg. Kurátorok lettek: Brück Adolf és Róth Jakab. Ellenőr Löffler Miksa. A választmány tagjává Altmann Samu, Goldschmied Lipót, Havas Samu, Háy Gyula, id. Pick Ignác, Póssel Zsigmond, Richter Béla és Pelgár József. választottak meg, míg a számvizsgáló bizottságba Veli Miksa, Politzer Mihály, és dr. Révész Géza kerültek a tagok nagy többségének bizalmából.

— **A moziban** ma délután és este Garvai Andor **Nővérek** című 3 felvonásos színműve kerül bemutatásra. Az első film, amelynek szövegét magyar szerző írta, amelyet elsőrendű magyar színészek játszottak le és amelyet magyar filmgyár készített. A **Nővérek** című színműről az összes magyar lapok teljes elismeréssel emlékeztek meg és ezzel a filmmel vonult be a magyar filmipar a világ mozi piacára, ahol kitünően megállja helyét. A színmű mellett szenzációs a **Zergevadászat Angliában** című kép is, valamint a humoros képek között **Polidor birkozni akar** című kép. Az előadások pontban délután 5, este fel 7, és fel 9 órakor kezdődnek. Az ingyen jegyek a delutáni előadásra érvenyesek.

— **Előzámolás.** Az Ifjusági Dalkör csütörtök esti bemutatkozó estélyének összes bevétele 220 kor. 80 fillér, kiadás 149 korona 90 fillér, mely összeget a dalkör alapjához eszotlják. Felülfizettek:

Abonyi első keresztény temetkezési vállalat,
Szent István tér (Kaszárnya épület)
ajánlja kegyelet cikkeit legegyszerűbbektől a legdiszesebbekig.

Báró Harkányi Frigyes, báró Harkányi János 10—10 korona, Pap Péter főjegyző 3 korona, Barkó István, Juhász István, Molnár János, Münzel Antal, Neruzsál István 2—2 korona, Véli Miksa, özv. Altmann Gyuláné 1.50—1.50 fillér, Sándor Jánosné 1.20, Vevérán István, Lengyel Pál 1—1 korona, Uri András 40 fill. S. Győre János 20 fill. A dalkör vezetősége ezúton mond köszönetet Homoky István polgár iskolai igazgató urnak a zongora átengedéseért, Kováts Béla és Varga László tanító uraknak az ének-számok betanításáért, Pick Sándor, Gelez Lipót és Gutmann Izsák uraknak fáradozásukért, Kelemen László vendéglős urnak, aki az összes termet, valamint a világitást díjtalanul boesájtotta a dalkör rendelkezésére. Külön mond köszönetet a dalkör vezetősége Müller Mór urnak, aki a legnagyobb odaadással buzgólkodik a dalkör fejlesztésén és a bemutatkozó estely előkészítésénél is érdemeket szerzett magának. Végül a szereplőknek, valamint a megjelent közönségnek mond hálás köszönetet a dalkör vezetősége.

— **Nem jár a toronyóra.** Napok óta általános a panasz, hogy az új toronyóra nem jár és mindaddig — úgy látszik — nem történt intézkedés annak megjavítására. Az előjáróság csak most fogja belátni, milyen hibát követett el azáltal, hogy az óra kezelését nem szakemberek kezébe adta, aki az előforduló kisebb hibákat azonnal kijavíthatná.

— **Mulasztás.** Széltében hosszában egyebet se hallunk szülő és kerttulajdonosok részéről, mint folytonos panaszkodást a hernyóirtási rendelet hiányos végrehajtása miatt. Különösen azok panaszkodnak, akiknek a hernyóirtás az óriási napszám mellett rengeteg költséget okozott. Azt panaszolják, hogy az előjáróság pongyolán kezelte a panaszokat, amelyek pedig elég nagy számban jutottak el hozzá. Elvárjuk, hogy beabozás előtt sürgős intézkedést foganatosít az előjáróság, mert ez a legkevesebb, amit a gazdaközönség tőle elvárhat.

— **A póstahivatal közhatalóság.** A belügyminiszter most publikált határozata szerint az állami adminisztráció körébe eső postahivatal közhatalóságot képez. A közhatalóság teendőit hivatali jogosítvány mellett teljesítő személy ezen hivatásban közhivatalnoknak tekinthető, figyelem nélkül arra, hogy a fizetést az államtól, vagy mástól kapja. Közömbös az is, hogy az állami hivatalnokokra nézve fennálló szabályok, vagy ezeknek a hivatalnokoknak egyes külön törvényben, vagy rendeletben megállapított jogai és kötelezettségei a posta hivatalnokokra kiterjednek-e vagy sem. — A postai hivatalno-

kok hivatalos eljárás közben való megsértése tehát a Kbtk. 46 szakaszában körülírt kihágást képez.

— **A legjobb és legolcsóbb** villamos berendezéseket Medgyesi Géza szereli Szolnokon Baros u. Vasút állomás közelében. Nagy választék csillárokból, fem és szálas izókban.

Csarnok.

Látogatásom Nikitánál.

— Szenzációs interju Montenegró királyával. —

A napokban, egy délután Montenegróban volt dolgom s felhasználván az alkalmat, felkerestem Nikitát Cetinijében. A „Nagyfejedelem”-hez címzett kávéház kártyaszobájában ült; előtte egy nagy térkép, körülötte teljes hadi díszben három magasrangú hadvezére.

A főpincér ismerte, mint régi stammgastot és kérdezősködésekre azonnal hozzá utasított.

Nikita hanyag eleganciával, kigombolt eelt párduebör kacagányban fedetlen fővel ült ott . . . koronája a pinkában hevert.

— Jó estét, Mester! — szoltam megilletődve és bemutatkoztam . . .

Előkelő gestussal helyet mutatott jobbján . . .

— A terveim iránt érdeklődöl, idegen ugy e bár? —

— Yes, Mester! — mondtam én . . . Tudtam róluk egyet-mást és most, hogy Szkutari miatt a hangulat . . .

— Igen! . . . igen! . . . — mondta Nikita minekutána hosszasan és meggyőződéssel káromkodott egyet . . . A nyomorultak! . . . De idegen, — fordult felém vérben forgó szemekkel, — mondd őszintén, nem kém vagy te?! . . . Osztrák, vagy magyar?! . . . Beszélj tán oroszul?

— Óh, rosszul beszélek oroszul, — követtem el teljes rosszakarattal egy szójátékot elene, — Angol vagyok! . . .

— Angol? Anglia! . . . Hm. . . Ezt a nevet hallottam már! — mondta elgondolkozva, — persze, a hatodik elemiben tanultam róla.

— De a tervek, Mester? — tértem a dologra.

— Ja, a terveim?! . . . Nos hát, Szkutarit elfoglaltam . . . Ausztria-Magyarország amilyen könnyelmű külpolitikát üz nem nyugszik bele . . . talán ellenem támadt . . . Fejjel rohan neki a falnak . . . Megütöközünk . . . Három nap alatt ott vagyok Szabadkán, — nézd idegen . . . hol is van csak a térképen? . . . Ja nem látni a fene egyemet, épp

itt van ez a gyertya pecsét . . . Szabadkán átszállunk és egyenesen észak felé . . . Másnap elfoglaljuk Pestet. Itt van Budapest . . . Azután Pozsony, Bécs, Linz. — De ha az orosz nem segít?

— Mit bánom én! (Mit bánjuk mi! — így kontrázott a Lárom hadsegéd) . . . A familiára se számítok . . . csak a saját erőkre . . . Van még ötven kipurált hű vitézem . . . Pesten lesz a székhelyem . . . Nagyszerű hely egyszer jártam már ott! . . . Ugy-e öregem leszel oly szíves és hozol egy hatosért lipói turót — dudolta elmerengve s elmosolyodott az emlékek hatása alatt . . . He, he . . . az a kis loknis a Caszinóba!

— Na és már biztos? — kérdeztem most már izgatottan remegő hangon, mert kezdtem kétségbeesni szép hazám jövődő sorsa felett.

— Wihájszt?! — nevet önelégülten a fejedelem, az az a király, — a jövő hónapra már megis rendeltem három erkély páholyt a Royal orfeumban az egész győztesen bevonuló hadsereg számára . . . Csak a határon lesz nehéz becsuszni, de majd kijátszunk valahogy a fiáncokat . . . A birodalmat azután felosztjuk . . . Minden harcosra jut egy tartomány . . . Szigorú, de igazságos urai leszünk a népek! . . .

— Herr Nikita —! . . . Egy partiet talán! — jött oda egy kopaszodó tőzsdéagens az asztalhoz; a következő pillanatban már asztalon volt a kártya.

— A kocka el van vetve — mondta befejezésül Nikita sötéten . . . Apropos, Herr Krausz ne felejtse el bemondtam a kontrát. Aztán le ne hazudja a játék végén . . . Meg fogja látni — fordult felém — a játszamat megnyerem . . . És akkor Pest . . . és Bécs.

— So ja! — mondta Krausz.

— És . . . Istenem — folytatta Nikita — ha meggondolom hogy lesz még két koronám Osztrák és Magyar! Óh, hogy szeretnék még két koronát.

— Parancsoljon Mester! nyultam zsebembe szolgáltra készen, gondolván, hogy lesz hór az arcán és nem fogadja el. Csálódtam: . . . Nem volt hór az arcán, s a forintot szórakozottan a zsebébe csusztatta . . . Én szomoruan néztem a forint után.

R.

Hirdetések.

Zongorista,

aki hetenként kétszer az Uránia előadásain játszani hajlandó, jó fizetéssel felvétetik. Jelentkezni lehet a kiadóhivatalban.

Kert megnyitás.

Van szerencsém a t. közönség tudomására adni, hogy kertemet teljesen átalakítva és a kor igényeinek megfelelően a ma napon megnyitottam. Minden vasár- és ünnepnap Varga Sándor zenekara szórakoztatja a t. közönséget. Egyben tudatom, hogy összes helyiségeimet, valamint kertemet bármely nemes célra díjtalanul engedem át. Kert bejárat a kis utcán. Friss ételek és italok olcsó árak mellett szolgáltatnak ki. A t. közönség pártfogását kéri

Kelemen László
vendéglős.

Hungária cipőgyár Cegléd.

Vasut u. 6 Dr. Piros féle ház.

A bórarak emelkedése dacára is kitünő jó árunkat, míg a készlet tart **leszállított áron adjuk el.**

Értesítés.

Értesitem a t. közönséget, hogy a mai kor igényeinek megfelelő modern munkák előállítását vállalom, u. m. **szobafestést, tapétázó, cimdő és épületmázást** valamint **butorfestési** munkákat is. Nagy gondot fordítok a tiszta és izléses kivitelre.

Mintákkal — melyek mindig a kor színvonalán állanak — mindenkinek készséggel szolgállok. A t. közönség pártfogását kérve, vagyok kiváló tisztelettel

Mezei Ferenc
szobafestő és mázoló.
Ceglédi-ut.

Egy gyönyörű modern lakás 3 szobával, konyhával és mellékhelyiségekkel közvetlen a piac-téren kiadó.

Értekezni lehet **Malatenszky Soma** háztulajdonosnál.

Intelligens 38 éves özvegy-asszony ajánlkozik **házvezetőnek**, kulcsárnénak vagy anyahelyettesnek. Vidékre is elmegy. Címe: Sz. I. Tüzér-u. 61. Abony.

A tavaszi és nyári szezonra, remek kivitelű és legújabb divatú női kalapokat, leszállított árak mellett beszerezhet

Schwartz Zseni
női kalap divatteremben.

Női szabó

divatterem.

Szolnok. Törvényház-utca 133. sz.

A t. hölgyközönség szíves figyelmét felhívom elsőrendű **női divattermemre**, hol a legkényesebb igényeknek megfelelő angol kosztümöket, francia ruhákat, átmeneti kabátokat, színházi köpenyegeket, menyasszonyi kelengyéket a legújabb divat szerint felelőség mellett készítek. Levelező lap által meghívásra készséggel megjelenek.

NEULÄNDER D. DEZSŐ
angol és francia női szabó.

Az ország egyik legmodernebb, legkényelmesebb és legelőcsőbb fürdője a Nagyvárad melletti

Szent László (PÜSPÖK) gyógyfürdő.

A fürdő rádiumos vize biztos sikerrel gyógyítja a köszvényt, csúzt, reumát, idegességet sőt gyomor és bélbajoknál is a leghatásosabb gyógyító szer. A fürdő díjak igen jutányosak és köpülőzés is legmérsékeltebb díjazás mellett eszközöltek. Tiszta, olcsó és egészséges lakásokról az igazgatóság gondoskodik. Fenyvesek, sétányok, kellemes szórakozóhelyek.

Herczeg Ármin

hatóságilag enged. villanyvilágítási és felszerelési vállalata
CEGLÉD Jászberényi-ut Ungváry ház.

Tisztelettel értesitem a t. közönséget, hogy Villanyvilágítási berendezési vállalatot létesíttem.

Elvállalok villanyvilágítási berendezéseket, villanyesengőket, házi telefonok berendezését jótállás mellett jutányos árral.

Állandóan raktáron tartok nagyválasztékban **csillárokat** 10 koronától feljebb és az elismert jó minőségű Dr. Just Wolf-ram, Tung-ram, Wessling hause Wottan, és Tantál égőket. Darabja 1 kor. 40 fill.

Villamos jelző csengők, telepek, körte, kapu és fali billentyűk ajtó és ablak biztonsági érintkezők és huzalok kaphatók.

A legjutányosabb árban árusítok villamos tea főzőt, tejforralót, tojás és kávé főzőt. Villamos melegítő lapokat, vasaló, szivar és szivarka gyújtót, hajsütő vasat ágy és lab melegítőket.

Kérem a t. közönség pártfogását,

Tisztelettel

HERCZEG ÁRMIN.



A magyar kir. földmívelésügyi miniszterium megbízásából az állami szőlőtelep által kipróbált

Kochillin
szőlőmoly- és gyümölcsferegirtó-anyag

bizonyult a legjobbnak az eddig ismert összes anyagok között. A szőlő virágzása idején egyszeri használat után minden pete, hernyó, lepke és báb elpusztul. A szőlőmoly és gyümölcsfereg ellen a legelőcsőbb és leghatékonyabb anyag. **1 kg-ként 4 korona.** Minden kilogramm 25 liter vízben feloldandó, ekkora mennyiség 400 négyszöglet szőlő bepermetezésére elegendő. Ha a fűrtöket hórétegre mártogatjuk vagy az anyaggal esetejük: úgy két kilogramm egy katasztrális hold szőlőre elegendő. Hatása elmaradhatatlan, gyümölcsre, emberre ártalmatlan. Megrendelhető az ár előzetes b-küldése vagy utánvétel mellett a **Tóth-féle Kochillin szőlőmoly és gyümölcsferegirtó-anyaggyár** közp. irodájában Budapest, VI., Eötvös utca 14. Részletes használati utasítás minden csomagban; számtalan elismerő levelet tartalmazó prospektussal díjmentesen szolgálunk. **Vizszelárúsitókat keresünk.**

Egy 3-4 szobás lakás konyhával, pincével és több mellék helyiségekkel október 1-re kiadó. Értekezni lehet: **Staub Mihály** kávéháztulajdonossal.

Szerkesztőségi telefonszám 37.

Kovald Péter és Fia
cs. és kir. szab. kelme- és szőrmefestő, vegytisztító és **gőzmosógyár** Budapest, VII. Szövetség u. 37.

Vállalja uri-, női és gyermeköltönyök, diszítő és butorszövetek, függönyök, kézimunkák, szőnyegek, csipke- és végáruk, szőrmék stbiek vegytisztítását és festését.

Ugyisintén ágytollak tisztítását és fehéreneműek mosását is,

Abonyi gyűjtőtelep:
Schwartz Zseninél.
Kálvin-utca.

Olesón és Szépen
ruházkodhat

KOHN MIKLÓS
divatüzletéből,
mert minden darab

„**mérték után készül**“
továbbá czipő, kalap és nyakkendő mindig a legújabb divat szerint.

Gyermekek öltönyök
nagy választékban.

ifj. SZABÓ GYULA

villanyerőre berendezett **SIRKŐGYÁRA CEGLÉD.**

Ajánlja kizárólag saját készítésű siremlékeit a legelőcsőbb árban.

Gazdaközönség figyelmébe!

Az „**Abonyi közigazdasági bank részvénytársaság**“ a közeledő gazdasági idényre való tekintettel a gazdaközönség sz. figyelmét felhívja a kiválóan bevált, Kühne-féle

„Columbia“ kultivátor egysoros lókapájára.

Ezen amerikai eredetű eszköz rendkívül elmés szerkezeténél fogva mindennemű kapás növények, különösen kukorica, burgonya, takarmány répa, dohány, czirok, szőlő és kerti veteményeknek megmunkálására kiválóan alkalmas és a legnehezebb talajviszonyok közt is kitűnő munkát végez.

Elsőrendű hazai gyártmány!

Olcsó árak!

Kedvező fizetési feltételek!

Ugyanott egy használt 6 lóerejű cséplőgép garnitúra is eladó.

Abonyi közigazdasági bank részvénytársaság
A B O N Y B A N.

Milkó Ignác az abonyi urikörök szabója Szolnokon.

Baross-utca 15. szám.

Telefon: 203. sz.

SCHWIMMER KÁLMÁN

könyvkötő

SZOLNOKON, MAGYAR-UTCA.

(Gettler-bank épületében.) — Telefon 298.

Hirdetés.

Májusi kiültetésre legalkalmasabb növények és rózsafák legjutányosabb árban kaphatók. Ugy szintén élővirág csokrok és koszorúk bár mily árban legizlésebben készíttetnek.

Tisztelettel
Neruzsill István
keresk. kertész.

Ruha festés és vegytisztítás.

Ruha festő és vegytisztító intézetem részére **Kohn Miklós** divatáru üzlete vesz fel rendeléseket.

Zakócs János

Cegléd, Árpád-tér evangélikus bazár.

Bellovay Sándor

cementárugyára, CEGLÉD, Teleki-utca 25.

Elvállal mindennemű betonépítéseket, cementöntvények készítését. A legújabb különféle tetőcserép, díszes és egyszerű cementlapok, sima beton és csiszolt teraszburkolat minden színben.

Továbbá elvállalja: járdák burkolását, nedves falak és pincék száraztátételét. Épületekhez műkölabazatok és párkányzatok, kifolyó cementdudák készítését.

Műsirkövek olcsón és jutányosan, itatóvályuk, cementesövek minden méretheben. Vasbetonoszlop kerítéshez, vasbetonjászlak, bejáróhidak udvarokra.

Klein Sándor

rőfös és divat nagyáruháza
Kossuth tér Cegléd Városház épület.

Saját pénzének ellensége, ha elmulasztja megtekinteni őrjási raktárait, ahol mindenféle női gyapjú szöveteket grenadineket és batisztokat az egész környéken a legolcsóbban vásárolhat.

SCHWIMMER-SCHWARTZ SZERÉNA

női-fodrász és manicur terme, illatszer és pipere üzlete
Szolnokon, Magyar-utca. Telefon 298.

Női fodrászterem.**Czeplédi Asztalosok Bútorcsarnok Szövetkezete**

mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja

bútorcsarnoka

Czepléden, Rákóczy-utca: Ipar és Kereskedelmi Bankpalota.

Állandó kiállítás kizárólag czeplédi iparosok által készített háló, ebédlő, salon, férfiszoba, előszoba, konyha és kerti bútorokból a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig.

Minden tárgyért jótállás.

Költségvetések kávéház, templom s bármilyen rendezésekre készséggel, díjmentesen bármikor kiszolgáltatnak.

Kecskemét vid. kiállításon ezüstéremmel kitüntetve 1901.

ÖZE FERENC

A győri kiállításon bronz éremmel kitüntetve 1908.

uri és női cipész, Cegléd Boeskey és Árdád-u. sarok 18-5.
A pécsi országos cipész kongresszuson 1905. d. szoklevéllel, az 1907-iki cipész szaktanfolyamon oklevéllel kitüntetve.

Aki erős, elegáns és tartós férfi, női vagy gyermek cipőt ólajt vásárolni, forduljon cégemhez, ahol fentiek kézen, vagy rendelésre olcsón beszerezhetők.
L szmagyar eszmák legszebb kivitelben.

Tisza-halak állandóan kaphatók. Tenyészrákok és angolna ivadékok rendelhetők május 25. ig.

Stögermayer Szolnok.

Szakter Károly a legjobb és legrégebbi szabócég Czepléden Telefon: 65.**ÉRTESÍTÉS!**

Szives figyelmét felhívom a t. közönségnek

**kiváló minőségű palánra,**

mely egy ár mint minőség tekintetében mindenképpen kiállja a versenyt az összes hangzatosan hirdetett palagyártmányokkal s a legkényesebb igényeket is kielégíti. Erről telepeken bárki meggyőződést szerezhet.

A t. közönség rendeléseit mindenkor a legnagyobb pontossággal és gondossággal teljesítem.

Ugyanezek nálam szerezhetők be: cement és mozaiklapok, fedkőlapok, műkölépcsők és falburkolatok, lefolyócsövek stb., melyeket gyaram hidraulikus présen teljesen a rendelésnek megfelelő méretheben és kivitelben gyártok.

Szives pártfogást kér **Braun Ignác** fakereskedő Czepléd.

Allandó

Nagyraktár.

FIGYELEM!

Aki házat olcsón és szakszerűen akarja vízvezetékekkel ellátni, ugymint: Fürdőszoba-, mosdó-, konyha- és klozet-berendezésekkel, az forduljon bizalommal

TURY KÁLMÁN

Felhívásra árajánlattal díjtalanul szolgálók.

badagos és vízvezeték-szerelőhez
CZEGLÉDEN.

Elsőrendű uri szabóság.

Szabásom

Elegáns

Kényelmes

és fess

VAJDA JÓZSEF

uri szabó

Czepléd.

Az országos ipar-
egyesület által több
kiállításon

Semsedy Balázs

kifünetve izlé-
ses, jó és szép
munkákért.

műasztalos, lakberendező Szolnokon.

Mintarakár főtér Gorove-utca.

Műhelytelep Mária-utca (saját ház.)

Raktáron vannak teljes lakberendezések Háló-, ebédlő-, iroda-, szalon, úrt. előszoba és konyha berendezések. Vas és réz bútörök, szőnyeg diványok, sodronyok, madracok. Úgy adott, mint saját tervem szerint készítek izlées berendezéseket a legjutányosabb árban.

Legjobb és legolcsóbb bútor
bevásárlási forrás

Füleki János és fiainál

Szolnokon Barros-utca

ÚJ NŐISZABÓÜZLET.

Czepléden, Rakóczi-ut 13. szám alatti lakásomon

angol nőiszabóságot nyitottam,

ahol a legelegansabb nőruhákat készítem a legújabb divat szerint. Külföldön és a fővárosban szerzett gyakorlatom lesz a legjobb garancia arra, hogy a legkényesebb izléseket is kielégíthetem. Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Tisztelettel

TÓTH MÁTYÁS

nőiszabó.

Villanyerőre berendezett

borotvaköszörülő és acéláruraktár

(Ungyháry László ujonnan épült házában Czepléd.)

Hat évi budapesti praxisom garantiát nyújt a pontos munka és szolid kiszolgálás tekintetében és minden munkámért és ártúért kezesiséget is vállalok.

Javítások és mindenféle szakmába vágó munkákat azonnal, olcsón és a legnagyobb pontossággal végzem. — Teljes tisztelettel

Flasner Kálmán.

**Révész Manó és Jenő**

női felöltő és férfiruha nagyáruháza

szabó ipartelep

A B O N Y.



Értesítjük Abony város és környéke T. közönségét hogy

Női felöltő és férfi ruha áruházunk

a piactéren a Vajda Adolf-fele helységben megnyílt, valamint
urú és magyar szabóságunk is felvesz rendeléseket.

SZABÓ MUNKÁSOK teljes évi, biztos jó keresettel kis és nagy munkások jobb és olcsóbb munkára azonnal felvétetnek.

Tisztelettel **Révész Manó és Jenő****A B O N Y.**